

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 赏天下

2021年5月20日

星期四

HEZE DAILY 第9101期 今日四版



菏泽通二维码

中国艺术研究院油画院部分画家写生作品展开幕

中国艺术研究院油画院在我市设立“精准美育”流动美术馆

本报讯 (记者 黄敬峰) 5月19日,精准美育·寻源黄河——油画家画菏泽中国艺术研究院油画院部分画家写生作品展在菏泽市美术馆开幕。中国艺术研究院油画院院长杨飞云、常务副院长朱春林、市领导张新文、丁志刚、侯婕、孙凤云参加活动。市委书记张新文在致辞中说,本次展出的作品,由中国艺术研究院油画院各位艺术家精心创作而成,既是采风活动成果的集中展示,也凸现了菏泽风貌、提升了菏泽城市形象和知名度。全市文化工作者要以本次活动为契机,认真学习各位艺术家的艺术精神和创作技巧,持续提升自身艺术修养和创作水准,为我市文化事业发展作出更多积极贡献。

开幕式上,北京杨飞云油画艺术基金会向我市捐赠水彩画材套装300套;中国艺术研究院油画院在我市设立了“精准美育”流动美术馆。据了解,本次展出的油画作品是由中国艺术研究院油画院一行10余人,深入我市城镇乡村,以“特色景观、人文生态、自然风光”为题创作,展示了菏泽的自然风光和人文风情。

巨野:优势叠加 持续推动招商引资和项目建设

本报讯 (通讯员 谢新华 记者 苏成华)

5月13日,位于巨野县南部的全省重大项目,新万福河航道巨野港万丰作业区的核心货运码头项目,各项工程正在收尾,即将投入运营,加上已投入运营的洙水河航道,巨野县境内已拥有直通京杭大运河的两条“黄金水道”。周边煤炭、农副产品、板材加工等货物可通过水道进入京杭运河,到达江浙及长江沿线,大幅降低企业物流运输成本。

德上高速巨单段建成通车,一路通南北,衔接鲁豫皖赣,助力对接国家战略;鲁南高铁、日兰高速复线等,国省道四通八达,水、陆、空立体交通,使巨野成为连接九州的通衢之城。深化“放管服”“一次办好”改革,在全省率先开展市县镇审批服务一体化试点,审批流程进一步优化。

巨野县充分发挥一系列叠加优势作用,一改过去依靠煤化工等化工类产业的局面,持续推动招商引资,招才引智。今年一季度,全县招引落地过亿元项目17个,计划总投资117.2亿元。县委、县政府把

郓城县
南赵楼镇甄庄村

鸟瞰郓城县南赵楼镇甄庄村,绿树环抱的村庄与连片的现代农业大棚组成一幅彩色图画,美不胜收;行走在甄庄村街道上,两旁的整齐瓦房、花草树木令人神怡,孩童的嬉笑打闹声为静谧的村庄增添了无限青春活力;漫步田间地头,瓜果飘香,菜蔬翠绿,一幅业兴、人和、村美的田园山水画卷跃然眼前。

(详见第4版)

庆祝建党
100周年
走百村看振兴
乡村振兴大型系列采访
③

“231”产业作为招商引资的主攻方向,按照“构筑产业链条、培育产业集群、壮大核心企业、建设重大项目”的基本思路,立足精细化、生物医药、新型建材、农副产品精深加工等重点产业发展实际,找准链条上的缺失环节,加大产业链招商力度。

围绕“231”产业体系,巨野县持续优化产业结构,加速动能转换。深度对接省“十强产业”和市“231”产业,按照“长短结合、时序结合、难易结合”的发展要求,着力发展实体经济和先进制造业,着力提升产业链现代化水平,提高经济质量效益和核心竞争力。华阳药业等一批生物医药项目,华馨香料产业园等一批精细化工项目相继落地建设。

巨野县充分发挥一系列叠加优势作用,一改过去依靠煤化工等化工类产业的局面,持续推动招商引资,招才引智。今年一季度,全县招引落地过亿元项目17个,计划总投资117.2亿元。县委、县政府把

通车;城南、田桥污水处理厂竣工运行。实施电网升级改造,苏南输变电等5项工程建成投用。新建公交站点58个,优化、新增线路12条,群众出行更加便利。铺设供暖管网9.4公里,新增覆盖面积42万平方米。

在服务项目建设中,巨野县用好全面深化改革“关键一招”,大力推进各项改革措施落实、落地、深化“放管服”“一次办好”改革,在全省率先开展市县镇审批服务一体化试点,审批流程进一步优化。新实施改革试点12项,其中国家层面2项,省级层面10项。同时,深入实施营商环境三年突

破计划,在项目审批、投资准入、企业融资等方面搞好全方位服务,做到有求必应、无需不扰,营造了“审批环节少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强”的一流营商环境。

据了解,“十四五”期间,巨野县将做优做强精细化工、新材料两个主导产业,引进上下游关联企业,实现集群发展;改造提升新型建材、机电设备制造、农副产品加工、商贸物流四个传统产业,改进工艺水平,延伸产业链条;培育发展新一代信息技术、医养健康、文化旅游等新兴产业,提高产业比重,推动经济结构深度调整。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——
育新机 开新局

土地流转“转”出百姓好日子



牡丹产业链成乡村振兴“金钥匙”

——看山东省菏泽市如何让“美丽产业”持续绽放

农民日报·中国农网记者 钟欣

“天下更无花胜此,人间偏得贵相宜”。今年“五一”小长假期间,山东菏泽市各大牡丹园内晚花珍品牡丹盛放,牡丹系列产品纷纷展出,吸引游客纷至沓来。

2013年11月26日,习近平总书记视察菏泽市尧舜牡丹产业园,对菏泽发展牡丹产业、探索牡丹加工增值、带动农民增收致富的情况进行了具体了解,对菏泽提出“后来居上”的殷切期望。菏泽市干部群众牢记总书记嘱托,勇担具有菏泽特色的高质量发展新路子,立足资源禀赋和产业基础,做好牡丹特色产业大文章,用一朵花成就一座城。

如今的菏泽牡丹已形成完备的产业链,随着“美丽产业”持续绽放,城市面貌、城市发展知名度均有显著提升。“让世界爱上菏泽牡丹”也成为2021世界牡丹大会的主题。“中国牡丹之都”正在谱写绚丽多彩的城市融合奏鸣曲。

创新引领牡丹产业高质量发展

来到菏泽,如果你仅仅沉醉于国色天香的美艳,那恐怕会被当地人嘲笑观念落伍了。近年来,菏泽人民铭记总书记要求,

依靠科技创新,把牡丹产业从单一的观赏、药用,引向更深更广的蓝海。

菏泽古称曹州,种植牡丹历史悠久,更因遍植牡丹享誉中外。来自菏泽牡丹产业发展中心的信息显示,全市目前观赏牡丹有9大色系,10大花型,近1300个品种。全市牡丹种植面积达48.6万亩。曹州牡丹园、百花园、中国牡丹园等十余个牡丹观赏园,观赏面积超过5万亩。2020年,全市牡丹总产值达95亿元。

从最初的花卉种植、观赏,到如今的全产业链条,菏泽牡丹产业美丽绽放的背后,是一代又一代花农的不懈努力。

经过十余年的探索、研究,菏泽市牡丹专家赵孝庆研发的彩色油用牡丹已颇有进展,涉及白、粉、红、紫、蓝、黑六大色系。“目前已筛选出600多种优良单株,正在观察、选育、扩繁,今年已进入新品种申报阶段。”5月12日,已从事牡丹育种53年的赵孝庆告诉记者。

据介绍,国内传统油用牡丹品种多为“凤丹”和“紫斑”,这两种牡丹为白色、单瓣,产油率高但观赏性不强,“让油用牡丹色彩化一直是我的育种追求,这样可以实现牡丹的观赏与油用价值兼备,提升农户的种

植效益。”他说,彩色油用牡丹有望带动菏泽牡丹产业进入油用、药用、观赏、切花、园林绿化“五位一体”发展新阶段。

据了解,目前全市从事牡丹科技推广人员超5000人,从事种植、加工、销售人员10万余人,遍布全国各地。

“由于今年雨水充沛,牡丹植株长势好,相较往年,今年的牡丹花更大些,花的色泽更加艳丽,花期也有所延长。”菏泽市百花园高级农技师孙文海对今年的菏泽牡丹花会赞誉有加。

从最初的花卉种植、观赏,到如今的全

产业链条,菏泽牡丹产业美丽绽放的背后,

是一代又一代花农的不懈努力。

牡丹就是我们的致富花,村里的贫困

户都靠种这个脱了贫。在牡丹区黄堽镇刘

集村,牡丹种植大户王力存对记者说。从

2012年至今,他的种植规模从100亩发展

到1000亩,不仅种植观赏牡丹,还种植切花

芍药和经济苗木,一年能卖30万株牡丹苗,

年收入近百万元。不仅自己创业致富,还带动了50多名贫困村民增收脱贫。

在黄堽镇李堌堆村,催花牡丹种植大

户陈建德通过种植反季节催花牡丹,使“花

随人意应时开”的理想变成了现实,也给贫

困户提供了持续造血功能。

一朵牡丹花,富了一方百姓。黄堽镇

通过“合作社+基地+农户”的模式,培育

牡丹种植合作社,牡丹种植面积达3.7万

亩,形成了以种苗培育、盆栽牡丹、催花牡

丹、切花芍药、牡丹籽油、乡村旅游为主打

的“美丽产业”,生机盎然的“花样大棚”为牡

丹小镇带来繁荣兴旺。

每年谷雨节气前后,菏泽牡丹连阡接

陌,艳若蒸霞。牡丹区皇镇街道王桥村的

村民纷纷把网络直播间开到田间地头,向

各地网友推介特色牡丹,为自家鲜切牡丹

花点赞、带货。

王桥村是坐落在赵王河畔的一个美

丽小村庄,碧树掩映,花丛环绕。这里是

菏泽牡丹最大的销售中转基地,也是全市

依托牡丹产业踏上乡村振兴路的众多村

庄的缩影。全村312户,几乎家家从事牡

丹种植和销售。

(下转第3版)

我市首笔新型农业经营主体信贷直通车贷款落地

为经营主体提供更加快捷高效服务

本报讯 (记者 张啸) “手机扫码申请就能拿到贷款,国家的农担政策越来越好了,是方便老百姓的大好事。”5月18日,定陶区冉堌镇种植大户刘道田在拿到由农担担保、银行信贷支持的40万元贷款后说。近日,农业农村部在全国范围内开展的新型农业经营主体信贷直通车活动启动,18日,我市首笔新型农业经营主体信贷直通车贷款顺利发放到刘道田手中。

农业农村部着眼于“我为群众办实事”,在全国范围内开展了新型农业经营主体信贷直通车活动。该活动5月16日在菏泽启动后,短短2天的时间,直报融资需求农户就达到30多户,县区农业农村部门初审后全部推送给省农担公司。省农担公司充分发挥大数据的审核优势,联合银行现场协调,多维度、全方位对客户进行精准画像,快速完成业务审批。

该活动运用新型农业经营主体信息直报系统,获取合作社和家庭农场两类经营主体的融资需求,通过全国农业信贷担保体系的担保服务,银行直接为经营主体发放贷款,打造“经营主体直报需求、农担公司提供担保、银行信贷支持”的直通车模式,在破解“三农”主体融资难、贵、烦的基础上,进一步简化申报审批流程,为经营主体提供更加快捷、高效的服务。市农业农村局联合省农担公司菏泽管理中心按照省农业农村厅和省农担公司工作要求,结合菏泽实际,加大政策宣传,协同开展工作。

刘道田从事绿化苗木种植多年,今年想扩大规模,但资金短缺。他从定陶区农业农村局了解到“信贷直通车”的消息,抱着试试看的想法在网上提出融资需求。信息填报完没多久,区农业农村部门的工作人员就联系他,对家庭资产、种植规模、贷款期限等问题进行了解核实。

省农担公司菏泽管理中心业务经理向其介绍了相关政策,省农担公司进行担保后,邮储银行给予优惠利率支持,财政贴息3.175%,不仅能贷到款,额度能够满足需求,利息还能省下不少钱。收到贷款后,刘道田激动地说:“以前贷款需要托人找关系,还要找担保人,这次没想到直通车还真的好用,不用找担保人,手机扫码申请就能拿到贷款。”

据悉,截至5月18日,今年省农担公司菏泽管理中心为全市4595户新型农业经营主体新增担保贷款28.1亿元,位列全省第1名。目前菏泽在保7540户金额45亿元,累保9171户金额54亿元,农担项目平均利率2.06%,为经营主体户均节约利息成本4万余元,财政金融协同支农的效果进一步显现。

菏泽市政法队伍教育整顿第三次新闻发布会召开

本报讯 (记者 王浩) 为巩固“我为群众办实事”活动取得成果,推动“我为群众办实事”活动向纵深发展,5月19日,市政府新闻办召开菏泽市政法队伍教育整顿第三次新闻发布会。省驻菏新闻单位、市直新闻单位参加发布会。

发布会邀请了市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市司法局相关负责人,介绍政法队伍教育整顿开展以来“我为群众办实事”活动情况。

菏泽市共青团系统“我为青年办实事”新闻发布会召开

本报讯 (记者 王浩) 5月19日,市新闻办召开菏泽市共青团系统“我为青年办实事”新闻发布会,邀请团市委相关负责人介绍有关情况,并回答记者提问。省驻菏新闻单位、市直新闻单位和部分新闻网站的记者参

加发布会。

发布会上,团市委相关负责人介绍我市共青团“我为青年办实事”有关情况,并就希望小屋推进情况、如何申请“青年驿站”项目以及招才引智的举措等问题做了解答。

省第八生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件(第8批)

本报讯 (记者 孔博) 5月19日,省第八生态环境保护督察组向我市转办第8批信访件82件,涉及11个县(区),分别是牡丹区15件、巨野县14件、郓城县11件、曹县11件、单县8件、鄄城县8件、定陶区6件、市开发区3件、菏泽高新区3件、成武县2件、东明县1件。

当日,上述信访件已全部交办县(区)及市直相关部门。按照省生态环境保护督察组的要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

根据安排,省第八生态环境保护督察组进驻菏泽市时间为2021年5月10日至5月30日。进驻期间,设立专门举报电话:0530-5198520,专门邮政信箱:菏泽市A019号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

生态环境保护督察进行时